
Τη Δευτέρα 4 Μάη στις 11:00 το πρωί, στο Γ’ Νεκροταφείο της Νίκαιας, ο τελευταίος
αποχαιρετισμός στον αγωνιστή του αντιδικτατορικού αγώνα και του κομμουνιστικού
κινήματος Τάσο Κωσταμπάρη που έφυγε από τη ζωή την Τετάρτη 29 Απρίλη 2026.

Στη διάρκεια της στρατιωτικής δικτατορίας αγωνίστηκε μέσα από τις γραμμές της ΚΝΕ και
αργότερα του ΚΚΕ, όπου μεταδικτατορικά αναδείχτηκε γραμματέας αχτίδας στα Νότια.

Διαφώνησε και συγκρούστηκε από νωρίς με τη γραμμή της ηγεσίας, μια γραμμή που ήδη
έδειχνε την άκρη του δρόμου, τις ντροπιαστικές συγκυβερνήσεις Τζαννετάκη και Ζολώτα.

Στο πλαίσιο της αριστερής αμφισβήτησης αυτής της γραμμής, σε σύνδεση με το
αντιπολιτευτικό ρεύμα που αργότερα σηματοδότησε τη ρήξη του ’89, διαδραμάτισε
ουσιαστικό ρόλο στην πολιτική καταγραφή μιας άλλης, ελπιδοφόρας και αγωνιστικής
προοπτικής για το κίνημα. Σε αυτό το πλαίσιο, επιδίωξε δημιουργικά οι αναζητήσεις της ΚΝΕ
και της βάσης του ΚΚΕ να συναντηθούν με τους προβληματισμούς και τις αναζητήσεις
παλαιότερων αριστερών εγχειρημάτων.

Μέλος του Νέου Αριστερού Ρεύματος από την αρχή της ίδρυσής του και για πολλά χρόνια,
αργότερα κράτησε αποστάσεις αναζητώντας πάντοτε την κατάλληλη αγωνιστική απάντηση
στις εξελίξεις, στο έδαφος της κομμουνιστικής προοπτικής. Είχε πλούσιο εκδοτικό έργο
μέσα από τους εκδοτικούς οίκους που ίδρυσε, το “Στάχυ” και αργότερα την “Πιρόγα”.

Η Παντιέρα αποχαιρετά τον σύντροφο Τάσο προσθέτοντας και αυτή τα συλλυπητήριά της
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στην οικογένεια, τους συντρόφους και τους δικούς του ανθρώπους.

Σε ανακοίνωσή της η Κομμουνιστική Απελευθέρωση αναφέρει:

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση αποχαιρετά τον Τάσο Κωσταμπάρη

Η Κομμουνιστική Απελευθέρωση αποχαιρετά τον Τάσο Κωσταμπάρη που έφυγε χθες από τη
ζωή. Ο Τάσος υπήρξε ένας από τη γενιά του αντιδικτατορικού κινήματος και της
κομμουνιστικής νεολαίας, με συμβολή στην «καλλιέργεια» των ιδεών της κοινωνικής
απελευθέρωσης στα μετέπειτα χρόνια.

Συμμετείχε ενεργά στο κίνημα κατά της χούντας, στις κορυφώσεις του αλλά και στην
επίπονη δουλειά προετοιμασίας, μέσα από τις γραμμές της ΚΝΕ.

Στα χρόνια της μεταπολίτευσης συνέχισε τον αγώνα μέσα από τις γραμμές του ΚΚΕ κι
αναδείχθηκε γραμματέας αχτιδικής οργάνωσης στην Αθήνα. Ωστόσο, δεν έπαψε να είναι
ανήσυχος και να εκφράζει τις διαφωνίες του για την πολιτική γραμμή του κόμματος, μια
γραμμή που προετοίμαζε τις συγκυβερνήσεις Τζαννετάκη – Ζολώτα και τη γενικότερη
υποταγή του ΚΚΕ και του ενιαίου ΣΥΝ στην αστική πολιτική γραμμή. Αντιμετωπίστηκε και
αυτός ως «φραξιονιστής» από το ΚΚΕ.

Μετά το 1989 συμμετείχε στη συγκρότηση του ΝΑΡ και συνέβαλε στην παρουσία του. Στη
συνέχεια κράτησε αποστάσεις, παραμένοντας όμως στο ευρύ δυναμικό, που αναζητούσε μια
σύγχρονη κομμουνιστική πρόταση και μια μάχιμη αριστερή απάντηση.

Δραστηριοποιήθηκε στον χώρο του βιβλίου, όπου δημιούργησε δυο εκδοτικούς οίκους, το
«Στάχυ» και την «Πιρόγα», με έκδοση πολλών αξιόλογων έργων, μεταξύ αυτών του Ευτύχη
Μπιτσάκη, του Κυριάκου Σιμόπουλου, καθώς και του περιοδικού Ουτοπία, συμβάλλοντας στη
διάδοση των μαρξιστικών ιδεών σε μια ιδιαιτέρως δύσκολη εποχή.

Μέσω και των εκδοτικών προσπαθειών ο Τάσος Κωσταμπάρης είχε σχέσεις με το εγχείρημα
του ΠΡΙΝ, ειδικά τα πρώτα χρόνια.

Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του Τάσου Κωσταμπάρη και στους
δικούς του ανθρώπους.

Η κηδεία του θα γίνει τη Δευτέρα, 4/5, 11:00, στο Γ’ Νεκροταφείο


